TTY/Teknillinen mekaniikka ja optimointi T3/TME-1200/K/06

TME-1200 DYNAMIIKAN PERUSTEET
Tentti 30.10.2006

Mukana saa olla yksi A4-kokoinen oma kaavakokoelma molemmin puolin kirjoitettuna ja MAOLIn tai
Tammertekniikan taulukkokirja.

Vastauspapereihin on kirjoitettava oma nimi, NIMEN SELVENNOS ja opiskelijanumero seki tieto,
milloin harjoitukset on suoritettu.

1. Juna ldhtee asemalta A, jolloin sen kiihtyvyys on 1,0 m/s® kuuden sekunnin ajan. Tdmdn jdlkeen
kiihtyvyys pysyy arvossa 1,5 m/s%, kunnes juna on saavuttanut nopeuden 12 m/s. Juna sdilyttdd
vakionopeuden siihen asti, kun se lihestyy opastinta B, jolloin se alkaa jarruttaa tasaisesti pysih-
tyen kuuden sekunnin aikana. Aikaa matkalle AB kului 40 s. Piirrd junan a,r- ja v,t-kuviot ja
médritd vilimatka AB.

2. Kuvan esittdimalld hetkelld luisti B liikkkuu oikealle
nopeudella 6 cm/s ja kiihtyvyydelld 3 cm/s®. Madri-
td vauhtipyorédn kulmanopeus ja kulmakiihtvyvyys.
Vauhtipy6rén sdde on 5 cm.

3. Oheinen systeemi on kitkaton. Palkki AB on ho-
C ‘ mogeeninen, suora ja tasapaksu. Sen pituus on 1 m
Y- 2 Jamassa on 12 kg. Jousi BC on venymétén ase-
B massa, jossa palkki on vaakasuora, jousen jousiva-
a kio on 100 N/m. Palkki paistetdén levosta liikkeel-
K le. Kuinka pitkdn matkan palkin p44 liukuu kalte-
valla tasolla, kunnes se pysdhtyy? Oletetaan, ettdi B

el pddse irtoamaan tasosta. Miké on palkin kulma-
nopeus, kun palkin p44 B on liukunut 0,5 m?

4. Ohut, homogeeninen sauva on laakeroitu toisesta
;ég pédstddn A ja tuettu keskikohdastaan kohtisuoralla
A X \r/ jousella, jonka jousivakio on £, siten ettid tas:apaino—
asentoa vastaa kulma P . Johda sauvan pienien omi-

&/2 X
'Lg\ naisvirihtelyjen vardhdysajan lauseke. J;, = mI?/12.
, \<4 Sovella tulosta numeroarvoihin
%2 = 40° L=0,80m,
m=35,000kg, k=200N/m.

sin(B + o) = sinfcose +cosPsineg.



Juna ldhtee asemalta A, jolloin sen kiihtyvyys on 1,0m/s? 6 sekunnin ajan. Tdmén jil-

keen kiihtyvyys pysyy arvossa 1,5m/s?, kunnes se on saavuttanut nopeuden 12m/s.
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Juna siilyttdd vakionopeuden siihen asti, kun se lahestyy opastinta B, jolloin se alkaa ,
jarruttaa tasaisesti pysihtyen 6s aikana. Aikaa matkalle AB kului 40 s . Piirrd junan q,z- T
Jav,t-kuviot ja méiritd vilimatka AB.
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2. Kuvan esittdmalld hetkelld luisti B liikkuvu
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3. Oheinen systeemi on kitkaton. Palkki AB on
homogeeninen, suora ja tasapaksu. Sen pituus
on 1m ja massa on 12 kg. Jousi BC on ve-
nyméton kuvan asemassa, jossa palkki on vaa-
kasuora, jousen jousivakio on 100 %/ . Palkki
pdéstetddn levosta liikkeelle. Kuinka pitkén
matkan palkin pdd liukuu kaltevalla tasolla,
kunnes se pysihtyy? Oletetaan, ettd B ei paise
irtoamaan tasosta. Miki on palkin kulmanope-
us, kun palkin pai B on liukunut 0,5 m?
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4. Ohut, homogeeninen sauva on laakeroitu toisesta
pddstdédn A ja tuettu keskikohdastaan kohtisuoralla
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; ;z&;_ jousella, jonka jousivakio on £, siten etti tasapaino- ...
L/2 asentoa vastaa kulma P . Johda sauvan pienien omi-

'8 naisvardhtelyjen varéhdysajan lauseke. J, = mI?/12.

’ Sovella tulosta numeroarvoihin

' \L/z . 1

B2 40° L=0,80m,
m=35,000kg, k=200 N/m.
sin(B + @) = sinPcose +cosPsing.
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